

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McT Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

PK VI

Ч. 111.

СУБОТА, 4 ЖОВТНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, OCTOBER 4th, 1924.

No. 111.

VOL. VI.

Англійські ліберальні послы рішили повалити робітниче правительтво Рамсея МекДоналда

БУДУТЬ ГОЛОСУВАТИ ЗА ВНЕСКОМ КОНСЕРВАТИВІВ, В ЯКОМУ ВИСЛОВЛЮЄТЬСЯ НАГАНУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ ЗА ВІДТЯГНЕННЯ ОБВИНУВАННЯ ПРОТИ КОМУНІСТИЧНОГО РЕДАКТОРА.

На нараді ліберальних послів рішено також поставити в парламенті внесок на відкинення договору з Союзом Радянських Республік.

ЛОНДОН, 2 жовтня. — Робітничому правительству МекДоналда знову грозить упадок і в Англії можна сподіватися загальних виборів ще цього року. На нараді ліберальних послів рішено вчора підтримати внесок консервативів, в якому буде висловлена нагана головному прокураторові сер Патрікові Гейстінгсові за заставлення судової розправи проти Джана Роса Кемпбела, редактора комуністичної газети "Воркерс Віклі". Як відомо, лідер консервативів Стенлі Баддлінг наткнув у вівторок в парламенті, що консерватисти поставлять внесок на ухвалення нагани для правительтва за відтягнення обвинувачення проти комуністичного редактора. Далше на нараді рішено поставити внесок на відкинення договору з Радянським Союзом з огляду на обцянку правительтва загарантувати позичку для С.Р.С.Р. Що до першої справи, то правительтво мусить жертвувати сер Патріком Гейстінгом, або зрезигнувати. Щодо другої справи, себто

договору з С.Р.С.Р., то прем'єр МекДоналд заявив публично, що як договір буде відкинений, то правительтво зрезигнує і розпише нові вибори. Нема сумніву, що консерватисти будуть солідно попірати внесок за висловом нагани для головного прокуратора і внесок на відкинення договору з С.Р.С.Р. Як що ці внески перекладуть, то вибори відбудуться ще перед Різдом. Внеску з висловом нагани для сер Патріка Гейстінса можна сподіватися садиуючої середі, а внеску на повалення договору з С.Р.С.Р. з розпочаттям регулярної сесії парламенту 28 жовтня. "Дейлі Гералд", орган Партії Праці, який черпає свої інформації з правительствених жерел, каже, що прем'єр МекДоналд буде апелювати до виборців, як що зістане побитий на котрімсь з цих питань. Газета лише, що Партія Праці привітає вибори і покаже свою силу підчас голосування. Вона вірить, що по виборах Партія Праці поверне до парламенту в більшості, яка дасть їй не лише правління, але й дійсну силу.

СПРАВА ПОДАРОВАНОГО АВТОМОБІЛЯ ВИКЛИКАЛА В ПАРЛЯМЕНТІ БУЧУ.

Робітничі послы стають в обороні МекДоналда і називають буржуазного посла підлим собакою.

ЛОНДОН, 3-го жовтня. — Справа автомобіля, подарованого прем'єрові МекДоналду капіталістом сер Александром Грентом, була порушена вчора в британському парламенті і викликала заворушення. Вороги МекДоналда чекали нагоди, щобі згадати про це подарунок, як також суми 30,000 фунтів стерлінгів, від коли парламент діврався на спеціальну сесію. Ця нагода прийшла вчора, коли речник правительтва Дж. Р. Клайне, відповідаючи на питання, чи брано під увагу справу підвижки платні для прем'єра, заявив, що МекДоналд не прийме ніякої підвижки, доки вона не прийде добровільно від парламенту. Тоді посол сер Кінгслі Вуд

закликав: "Чи брано під увагу факт, що теперішній прем'єр міністр знайшов свої доходи недостаточними і мусів звертатися до приватного горожанина за фондами?" В тій хвилі в парламенті счинилося заворушення. З лавок робітничих послів понеслися оклики: "Ти поганий собака" і "Ти підлий псе". Спікер, (президент) парламенту зганиз робітничих послів, однак Джек Джанс кричав своїм громовим басом: "Ми не дозволимо, щоб він нас обиджав". Остаточо спікерови вдалося втихомирити послів і він зарядив, що питання сер Кінгслея є не на місці, що робітничі послы прийняли оплесками.

БУВ. РОСІЙСЬКИЙ ВЕЛИКИЙ КНЯЗЬ КИРИЛО ТДЕ ДО ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ.

В рос. кругах в Парижі кажуть, що Кирило дістав фінансове попертя від американських капіталістів.

ПАРИЖ, 2 жовтня. — Бувший російський великий князь Кирило, що сам проголосив себе "царем всієї Росії", їде в половині жовтня до Америки в супроводі свого штабу. Генерал Біскупський зівстав назначений особистим ад'ютантом Кирило. В російських кругах в Парижі

заявляють, що був великий князь Кирило дістав фінансове попертя від певних американських капіталістів, які хочуть допомогти приверненню старого режиму в Росії. Кажуть, що поїздка до Америки відбудеться власне в цілі порозуміння з тими американськими капіталістами.

В боротьбі між страйкерами і жовнірами в мексиканському місті Тампіко убито кількох робітників

ТАМПІКО, Мексико, 3 жовтня. — В боротьбі між страйкерами і жовнірами, що стережуть майна мексиканської нафтової компанії, убито кількох робітників а около 13 ранено. Страйк в цім підприємстві триває вже від якогось часу і тепер проголошено генеральний страйк. Близько 500 страйкерів з нафтової компанії хотіли недолузити до ладування кораблів і на них почало стріляти військово.

Військова влада каже, що страйкери грозили жовнірам, а самі страйкери твердять, що військово почало стріляти на них безпідставно. Страйкових провідників арештовано під замітом, що вони є відвічалні за боротьбу з військом та за різні інші провини. Генеральний страйк проголошено на знак протесту проти убійства страйкерів. Вся діяльність в місті зістала негайно спараліжована. До всіх склепів та інших бізнесових підприємств вислано робітничі комітети з порученням їх закрити. По полудні 6,000 робітників сформували похоронну процесію і відправдали тіла своїх товаришів на цвинтар. Коли похоронний похід переходив попри головну військову управу, проти війська устроено демонстрацію. Страйкери домагалися резигнації військового команданта і освободження робітників, яких забрали до в'язниці.

ГРЕЦЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО З ПРЕМІЄРОМ СОФОЛІСОМ ЗРЕЗИГНУВАЛО.

АТЕНИ, Греція, 2 жовтня. — Грецький кабінет на чолі з Софолісом зрезигнував. Причини резигнації не подано, однак неофіційно сказано, що тою причиною було недовіра партійних провідників до правительтва. Політична ситуація в Греції стає щораз гірша вже від якогось часу. Причиною цьому є в великій мірі те, що партійні

лідери не можуть держатися разом і сформувати сильного правительтва, яке проторувало би дорогу для загальних виборів, як це пропонував бувший прем'єр Кафандаріс. Кабінет прем'єра Софоліса був при владі троха більше як три місяці. Його організовано після резигнації кабінету Панапастасіона, який існував чотири місяці.

РОЗСТРІЛЯЛИ ТРОХ ПЕРСІВ ЗА АМЕРИКАНЦЯ.

ТЕГЕРАН, Персія, 3 жовтня. — Тут розстріляно вчора трох Персів, між ними одного офіцера, за убійство американського консула Роберта Імбрія минулого ліпня. Майора Імбрія побили на смерть релігійні фанатики, коли він хотів брати фотографії з "чудотворного жерела". Медина Сеймора, другого Американця, який був в товаристві Імбрія, товпа тяжко побила.

Перське правительтво дало також винагородження вдвоє по майорові Імбрійові.

Бувший американський секретар внутрішніх справ Фол дістав від канадійської нафтової компанії \$90,000

ВАШІНГТОН, 2 жовтня. — Алберт Б. Фол, бувший американський секретар внутрішніх справ, одержав від канадійської нафтової фірми "The Continental Trading Company of Canada" бонди свободи вартості \$90,000 незадовго після цього, як згадана фірма заключила контракт з Сінклером і іншими нафтовими компаніями на перепродаж 33,333,333 бочок нафти, закуплених від інших нафтарів.

Ця справа виявилася в часі, як представник американського правительтва звернувся до канадійського суду в Торонто, щобі той дозволив американським правительственим адвокатам перслухати Геррога Смита Осдера, президента згаданої канадійської нафтової компанії, в справі трансакції бондів для Фола.

ТРИ ЦАЛІ СНІГУ В ПІВНІЧНОМ ОНТЕРІО.

НОРТ БЕЙ, Онт., 2 жовтня. — В півдні норт-бейським окрузі впав сніг. В брентс'ким окрузі і між Норт Бей і Сторджен Фолс впало три цілі снігу. Також доносять, що сніг впав в Кобалт.

УБИВАЮТЬ ПОЛЬСЬКИХ ДІДІЧИВ.

Між Столпцями і Завідовцями 8 уоружених людей напало на купців і отрабило їх до щенту. Під Пастовичами в Луницькому повіті замордовано дідича Струкова. В Вясловичях коло Луниця замордовано дідича на сільській дорозі. Про те все доносять польські часописи і подають, що організація поліційного корпусу для успокоєння кресів є на покінченню.

АРМІЯ МАНДЖУРСЬКОГО ГЕНЕРАЛА ЧАНГ ЦО ЛІНА ЗАНЯЛА МІСТО КІЄНЧАНГ.

Давніші депеші доносили про заняття Чанг Цо Ліном Чао Янгу, що заперечив ген. Ву Пей Фу.

ТОКІО, 2 жовтня. — Депеша з Мукдену до тутешньої пресової агенції доносить, що армія манджурського генерала Чанг Цо Ліна, яка воює проти центрального китайського правительтва, заняла вчора Кієнчанг, місто в провінції Чілі, 55 миль від чігліської-манджурської границі.

Пря цім війська Чанг Цо Ліна взяли 600 плітників і захопили шість полевих армат, вісім машинових карабінів, 2,000 звичайних карабінів і інший военний матеріял. Знову депеша з Пекину під датою 25. вересня подавала заперечення з головної квартири Ву Пей Фу, головнокомандуючого армією пекинського правительтва, що армія Чанг Цо Ліна заняла місто Чао Янг на чігліської-манджурській границі.

Давніші депеші з Токио доносили на підставі депеші з Мукдену, що армія ген. Чанг Цо Ліна заняла 23. вересня місто Чао Янг в північній часті

БОРТЬБА КОЛО ШАНГАЮ ЗАКІНЧИЛАСЯ БЕЗ ВИГРАНОЇ ДЛЯ ЖАДНОЇ СТОРОНИ.

Пекинський генерал Ву Пей Фу мав втратити в боях з Чанг Цо Ліном в Чао Янг 33,000 людей.

ШАНГАЙ, 2 жовтня. — Боротьба між військами провінції Чекянгу і Кіянгу, що велася через чотири дні на захід від цього міста, видимо закінчилася без виграної для жадної сторони. Боевий фронт остає незмінений, стрілянина втихла.

Ця депеша прийшла з головної квартири Чанг Цо Ліна в Мукдені.

НІМЕЧЧИНА ЗАПЛАТИЛА 14 МІЛІОНІВ МАРОК.

БЕРЛІН, 1 жовтня. — Репаратійна рота в сумі 14,000,000 золотих марок, яка припадала на 1 жовтня, зістала вчора вручена заступникові генерального репаратійного агента.

ТОКІО. — Японське міністерство заграничних справ оповістило, що управа полуднево-манджурської залізничі дозволила манджурському генералові Чанг Цо Лінові уживати залізничі для перевозу його військ на фронт. Японське правительтво гондиться на цей дозвіл. Чанг Цо Лін звернувся був о дозвіл на уживання залізничі впрост до залізничої адміністрації в Мукдені.

ПОЛЬСЬКИЙ СУД УВІЛЬНИВ ШТАЙГЕРА.

3 Варшави повідомляють, що польський суд у Львові не міг найти вини у студента Штайгера, якого прокураторія обвинувачувала о кивення бомби на президента Польщі Войнеховського, коли він прибув до Львова на відкриття т. з. "Таргуф вєходніх". Штайгер оправдувався тим, що утікав разом з другими, бо бачив як впала бомба і хотів ратувати своє життя.

ДЖАН В. ДЕЙВІС, демократичний кандидат на президента, заявив тут у своїй передвборчій промові, що "Алумініум Компани оф Америка", яка є вданістю міністра фінансів Ендру Б. Мелона, дістала спеціальні привілеї на підставі республіканського тарифового закону.

ДЕЙВІС ВИКРИВАЄ МАХІНАЦІЇ АМЕРИКАНСЬКОГО МІНІСТРА ФІНАНСІВ МЕЛОНА.

ВАШІНГТОН, 30. вересня. — Демократичні провідники закидають публично секретареві скарбу Мелонові, що він використовував словий закон, міліоци.

ухвалений республіканським конгресом, для своєї особистої цілі. Користаючи зі свого впливу в уряді, він мав постаратися, що уряд наложив на металевий алюмініум таке високе ціло, що ним просто не пускається найменшої скількості заграничного алюмінію. Американський промисел і торгівля мусіли обходитися американським металем, який майже весь зібраний в руках родини Мелона. В цей спогіб рідня Мелона зробила грубі

ПОЛЬЩА ОРГАНІЗУЄ ПОГРАНИЧНИЙ КОРПУС ДЛЯ ОХОРОНИ СХІДНІХ "КРЕСІВ"

Пограничний корпус, який зараз організується для охорони східних "кресів", скількостю штиків має дорівнювати скількості пограничної поліції, яка однак з цього приводу зліквідована не буде.

В цьому корпусі будуть служити ті, котрі вже вєслужили один рік при війську і резервісти, котрі після покінчення 4-місячної служби мали бути розпущені домі.

Офіцери й підфіцери до цього корпусу будуть рекрутуватися з добровольців, а місячна платня для них буде о 25 процент більша, ніж в рядових відділах.